

話說香江

香港永安公司，一九〇七年八月二十八日在香港皇后大道開幕營業。

香港首家華資百貨公司是一九〇〇年開辦的先施公司，大股東馬應彪也是悉尼華僑，在彼邦經營永生果欄，而郭樂初抵悉尼謀生時，也曾

開始對外招股。一九三一年，香港永安鋪位總面積已擴大為三個，可見業務蒸蒸日上，皆因二三十年代中國政治混亂，富商巨賈南來者眾，市面日漸繁榮，而當時之華資百貨公司（先施、永安、大新等）經營環球百貨高檔用品，能配合富貴人家的要求。

永安除經銷百貨外，更有附屬企業金山莊的設立。當時金山莊所

做的工作，一是貨物的

「永安」多元投資

一是辦

在永生工作過，可見兩個家族都有點淵源。郭樂因見先施營業發達，獲利豐厚，就決定由其弟郭泉到香港籌備開設永安公司。初期永安規模甚小，只有一個舖位，職工十餘人。兩年後，經營已略有基礎，為大展拳腳，郭樂親自來港策劃，把公司遷至德輔道，舖位擴充為四個，職工也增至六十餘人。一九一六年，公司

理與華僑有關的業務，如出國、回國手續、匯款、住宿等，吸收僑資，有利其迅速發展。因此，永安財團投資是多元化的。一九一五年成立永安水火保險公司，一九一六年建立永安貨倉，一九一八年開設大東酒店，一九一九年投資維新織造廠，一九二五年成立永安人壽保險。還未計其時在上海所作的種種投資。

吳昊